

Kronika

JEDANAESTA DODJELA NAGRADE PODRUŽNICE MLADIM POVJESNIČARIMA

Prošlogodišnji, jedanaesti natječaj Podružnice za "Nagradu za najbolji rad mladih povjesničara iz povijesti Slavonije, Srijema i Baranje" bio je otvoren od 7. ožujka do 30. lipnja 2023. godine. Na natječaj je pristiglo ukupno šest radova, koji su obrađivali kronološki različita razdoblja, od srednjeg vijeka do druge polovine 20. stoljeća.

Radove su pročitali i ocijenili prof. dr. sc. Miroslav Akmadža, dr. sc. Stan-ko Andrić, dr. sc. Ana Holjevac Tuković, dr. sc. Marija Karbić, dr. sc. Robert Skenderović i dr. sc. Dinko Župan. Nakon prikupljanja pojedinačnih ocjena i međusobnih konzultacija, povjerenstvo je radove rangiralo prema kvaliteti te donijelo odluku kako slijedi.

Prva nagrada:

Dora TOMLJANOVIĆ

"Studije o nacionalnoj indiferentnosti u okviru Slavonije na Gospo-darskoj izložbi 1864."

U radu se kroz prizmu teorijskog okvira nacionalne indiferentnosti promatra sukob između predstavnika slavonskog regionalizma i hrvatske nacionalne ideologije oko Prve dalmatinsko-hrvatsko-slavonske gospodarske izložbe održane u Zagrebu 1864. godine. Zbog nepostojanja dovoljnog broja sačuvanih zapisnika sjednica zagrebačke Trgovačko-obrtničke komore, ali i fragmentarnosti građe sjednica izložbenih odbora i pododbora između 1862. i 1863. godine, te izostanka izvora koji svjedoče o "glasovima običnih ljudi", istraživanje nacionalne indiferentnosti u Slavoniji temelji se na novinskim izvorima. Posebna pozornost poklonjena je polemici *Narodnih novina* i *Pozora*, te časopisima *Slavonac* i *Sidro*. Analiziran je i odaziv izlagača na izložbu s obzirom na regionalnu pripadnost kako bi se odgovorilo na pitanje je li polemika imala utjecaj na zastupljenost izlagača iz Slavonije. Rad odlikuje točnost faktografije i ispravno korištenje terminologije, a vrlina je rada i njegova konzistentnost i jasna, logična struktura rada. Autorica donosi nove spoznaje s područja teorije identiteta i povijesti izgradnje identiteta i jasno je argumentirala svoju tezu. U svoj rad uključila je niz izvora koji se dosada nisu

koristili u istraživanju ove tematike, a koristila je i svu relevantnu i recentnu literaturu. Rad je vrlo zanimljiv te razgovjetno i jasno napisan.

Druga nagrada:

Nikolina JOZIĆ

“Školstvo tijekom Domovinskog rata na području Brodsko-posavske županije”

Rad donosi sustavan prikaz školstva na području Brodsko-posavske županije za vrijeme Domovinskog rata te daje osvrt na postignute rezultate održavanja nastave u ratnim uvjetima i posljedice koje je rat ostavio na živote djece. Autorica je znatno veću pažnju poklonila osnovnom, čijim se i nastavnim planom bavi, nego srednjem školstvu. Istraživanje je provedeno na temelju školskih spomenica dviju osnovnih škola, Osnovne škole “Hugo Badalić” i Osnovne škole Sibirskih žrtava, novinskih članaka tjednih tiskovina *Brodski list* i *Posavska Hrvatska* te relevantnoj literaturi. Rad je dobro strukturiran, izlaganje je jasno, a zaključci su argumentirani. Autorica je koristila odgovarajuću znanstvenu metodologiju, metode analize i sinteze te komparativne metode, kao i adekvatnu stručnu terminologiju. Rad je izrađen na temelju objavljenih izvora i relevantne literature.

Treća nagrada:

Marin BLAŽENović

“Srednjovjekovne obrambene građevine na prostoru Vukovske županije”

Rad se bavi utvrdama na području srednjovjekovne Vukovske županije na temelju literature, prvenstveno neobjavljene Engelove povijesnotopografske studije o navedenoj županiji, ali i drugih radova, među kojima su i neki koji prezentiraju rezultate novije hrvatske historiografije, kao i burgoloških i arheoloških istraživanja. Iako podaci koje rad donosi nisu nepoznati, vrijednost mu daje činjenica da su dosadašnje spoznaje u njemu sistematizirane te rad predstavlja dobar pregled srednjovjekovnih fortifikacija na promatranom području, iako sadržava i neke manje netočnosti i nepreciznosti. Znanstveni aparat izrađen je u skladu s pravilima struke. Rad je logično strukturiran, izlaganje je jasno i pregledno.

Rezultati natječaja objavljeni su 15. prosinca 2023. na mrežnim stranicama Podružnice, a nagrade su dobitnicima predane 9. veljače 2024. u čitaonici Podružnice uz prisutnost predstavnika medija.

Marija Karbić



Dobitnice nagrade Podružnice za 2023. Dora Tomljanović i Nikolina Jozić s predstojnicom Podružnice dr. sc. Marijom Karbić i voditeljem izdavaštva Podružnice dr. sc. Stankom Andrićem. Marin Blaženović zbog spriječenosti nije bio prisutan na dodjeli.